План-конспект непосредственной образовательной деятельности для детей второй младшей группы. Образовательная область  - «Речевое развитие» 

Тема:       -   «В гостях у Кати».
Концептуальные основы занятия

Цель: –  знакомство с малыми фольклорными формами (загадки, потешки).

Задачи:

 Образовательная: знакомить детей с устным народным творчеством – уточнить представления о загадках, познакомить с жанром потешки.

Развивающая: развивать умение слушать произведение, научить отгадывать описательные загадки, интонационно выразительно исполнять знакомые потешки: «Петушок», «Водичка»; заучить наизусть потешку «Котик».

Воспитательная: воспитывать интерес к устному народному творчеству, эмоциональной отзывчивости.

Материалы, инструменты, оборудование: игрушки – домик, кукла, кот, петушок, корова.

Организационный момент
Дети рассматривают дом, стоящий на столе.
Педагог: Ребята посмотрите, кукла Катя в домике живет, и гостей ждет, давайте спросим, кого она ждет, но сначала нужно, что сделать?

Дети: ответы
.                                  Основная часть
Педагог: Молодцы, поздоровались. А теперь я буду загадывать вам загадки, и вы узнаете, кого пригласила в гости Катя. Загадывать – это не называть, а только рассказывать, какой это кто-то. Слушайте внимательно загадку, и вы сразу догадаетесь, о ком в ней говорится.

Педагог: Я умею чисто мыться- 

                 Не водой, а языком.

                 Мяу. Как мне часто снится

                 Блюдце с теплым молоком!

Дети: Это кот!

Педагог: Как вы догадались?

Дети: ответы детей

Педагог: Что делает кот? Что он любит?

Дети: отвечают

Педагог: Беленькие перышки,

                 Красивый гребешок.

                 Кто это на колышке?

Дети: Петя-Петушок

Педагог: Что есть у петушка? Где он сидит?

Дети: отвечают
Педагог: Голодна – мычит.

                Сыта- жует.

                Маленьким ребяткам

                Молока дает.

Дети: Корова.

Педагог: Что делает корова? И что она дает детям?

Дети: ответы

Педагог: Вот и все Катины гости. Сколько их? Кто самый большой? Кто самый тепленький и мягонький? Кто раньше всех встает?

Дети: отвечают

Педагог: гости заскучали. Как их развеселить? Надо спеть и станцевать!

                                                         Физкультминутка.

Педагог: Давайте споем потешку «Петушок»

Ведут хоровод, поют потешку – Петушок, петушок,

                                                        Золотой гребешок,

                                                        Маслена головушка,

                                                        Шелкова бородушка! Что ты рано встаешь, голосисто поешь, детям спать не даешь?

Педагог: Замечательно! Наши гости развеселились, давайте еще одну потешку споем

- Водичка, водичка, 
умой мое личико, 
чтобы глазоньки блестели, 
чтобы щечки краснели, 
чтоб смеялся роток, 
чтоб кусался зубок.

Заключительная часть

Присели за рабочие столы.

Педагог: Ребята Катя просит спеть потешку о котике, потешить его. Послушайте, сначала я спою: 
Уж ты котенька-коток, 
Котя серенький лобок!
 Ты приди к нам ночевать,
 нашу деточку качать. 
За работу заплачу: 
Дам кусок пирога и кувшин молока. 
Ты уж ешь, не кроши, больше, котик, не проси.

А теперь давайте все вместе споем, поют.

Дети: выполняют

Педагог: Молодцы, что мы нового сегодня узнали?

Дети: узнали, что такое загадка, пели потешки, выучили потешку про котика. 
Педагог: а что вам сегодня больше всего понравилось? 

 Дети: ответы детей.

Педагог: Наша кукла Катя пускай угощает своих гостей, а мы с ними поиграем.

Педагог: занятие плавно переходит в игру.

